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Amtliche Bekanntmachungen

Aus der Gemeinderatssitzung vom 20.10.2004
TOP 1
Bekanntgabe  der  in  nichtöffentlicher  Sitzung  vom 
29.09.2004 gefassten Beschlüsse
Der Vorsitzende gab bekannt:
1. Grababdeckplatten sind in der gemeindlichen Friedhof

satzung nicht erlaubt und auch keine Ausnahmen hier
von  vorgesehen.  Da  verschiedenen  Anfragen  vor
liegen,  will  die  Verwaltung prüfen,  inwieweit  rechtlich 
oder  tatsächlich  eine  Änderung der  Friedhofssatzung 
möglich bzw. notwendig ist.

2. Der Umweltberater Herr Walter ist zwischenzeitlich aus 
dem Zweckverband „Grünbachgruppe“ ausgeschieden, 
da, nachdem die Kündigung durch den Zweckverband 
ausgesprochen wurde verschiedene Versäumnisurteile 
ergangen sind, die eine Fortführung des Arbeitsverhält
nisse ab 30.09.2004 nicht ermöglichten. 

3. Informationen  zum  Vollzug  der  Abwasserkonzeption 
der Gemeinde aus dem Jahre 2001 in Verbindung auf 
die Aussagen des Landratsamtes hierzu. Nachdem  - 
auch  deswegen,  weil  verlässliche  Zahlen  durch  eine 

geplante Änderung der Förderbestimmungen für die Fi
nanzierung  der  Abwasserkonzeption  noch  nicht  vor
liegen – Verwaltung und Gemeinderat  unisono einen 
anderen Weg mit dem gleichen Ziel zur Durchführung 
der  Abwasserkonzeption  vorgesehen  haben  als  vom 
Landratsamt gewünscht, wird nunmehr das Baugebiet 
„Angert“ vom Landratsamt Main-Tauber-Kreis als nicht 
mehr erschlossen betrachtet  mit  der Folge,  dass das 
Landratsamt neue Bauanträge für das Gebiet „Angert“ 
grundsätzlich nicht  als genehmigungsfähig  betrachtet. 
Die  Gemeinde  ist  der  Ansicht,  dass  die  entspre
chenden  Genehmigungen  vorliegen  und  deshalb  die 
Erschließung gesichert ist.  Die Verwaltung ist bemüht 
in weiteren Gesprächen mit dem Landratsamt für Bau
interessenten möglichst kurzfristig Rechtssicherheit zu 
schaffen.

TOP 2
Vorstellung  und  Beschlussfassung  über  Ausbau  der 
„Würzburger  Straße  Mitte“  im  Rahmen  des  MELAP 
Modellprojektes
Hierzu erfolgte bereits ausführliche Vorstellung durch das 
Planungsbüro  Schirmer  vor  dem  Gemeinderat,  dem 
Technischen  Ausschuss  und  dem  Ortschaftsrat  Gerchs
heim. Nachdem der Vorsitzende den Plan in der Gemeinde
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ratssitzung noch einmal ausführlich erläutert  hatte, wurde 
folgender Beschluss gefasst:
Der Gemeinderat beschließt, 
1. die vorgelegte Feinplanung (Variante 3) zum Ausbau und 
der Gestaltung des mittleren Stückes der Würzburger Stra
ße zwischen  Vordere  Zeil  und  Lindenstraße zustimmend 
zur Kenntnis zu nehmen und
 2. die Verwaltung zu beauftragen, die entsprechenden Zu
schussanträge  im  ELR-Programm  bzw.  beim  Ausgleich
stock zu beantragen.
3. dass die entsprechenden Planungen für den Ausbau der 
Gestaltung der Würzburger Straße – Mitte bis zur Ausfüh
rungsplanung vorangetrieben werden sollen, wobei sich der 
Gemeinderat  eine  abschließende  Zustimmung  zum  Bau 
bzw. zur Ausschreibung vorbehält.
Finanzielle Auswirkungen:
Bis max. 300.000,- € gem. der Kostenberechnung des Büro 
Prof.  Schirmer,  wobei  diese  im  Haushaltsplan  2005  be
reitzustellen  wären  und  die  entsprechenden  Fördermittel 
nach ELR und Ausgleichstock zu beantragen sind.

19 Ja 
TOP 3
Beratung  und  Beschlussfassung  des  Umwelt-  und 
Gestaltungsprogrammes einschließlich  der  kommuna
len  Förderbedingungen  im  Rahmen  des  kommunalen 
Grünordnungsprogrammes. 
Hierzu erfolgte bereits ausführliche Vorstellung durch das 
Planungsbüro  Schirmer  vor  dem  Gemeinderat,  dem 
Technischen  Ausschuss  und  dem  Ortschaftsrat  Gerchs
heim.
Der Gemeinderat beschließt das Umwelt- und Gestaltungs
programm einschl. der kommunalen Förderbedingungen im 
Rahmen des kommunalen Grünordnungsprogrammes. Der 
Förderrahmen soll  zunächst für die Jahre 2004 und 2005 
auf  insgesamt  70.000,-  €  beschränkt  bleiben.  Die 
Verwaltung kann nach einer Empfehlung der Projektsteue
rungsgruppe  über  gestellte  Anträge  abschließend  ent
scheiden.
Finanzielle Auswirkungen:
Vorläufig  bis  zu  70.000,-  €  aus  dem MELAP-Fördertopf, 
wobei  20 % = 14.000,-  € aus Gemeindemitteln bestritten 
werden müssen.
Das ausgeteilte  kommunale Umwelt- und Gestaltungspro
gramm  für  den  Ortsteil  Gerchsheim  vom  20.10.2004  ist 
Bestandteil des Gemeinderatsbeschlusses.

19 Ja

Hinweis: Abschriften dieses Umwelt- und Gestaltungs
programmes  liegen  im  Rathaus  bzw.  in  der 
Verwaltungsstelle Gerchsheim aus und werden bei Be
darf  oder  Interesse  auf  Anforderung  auch  von  der 
Verwaltung zugeschickt.

TOP 4
Sachstandsbericht  und  Entscheidung  Außenputz  Mu
sikheim und Feuerwehrgerätehaus, DFGH Ilmspan 
Der vom Gemeinderat vorgegebene Finanzrahmen für den 
Umbau und die  Sanierung  des  Dorfgemeinschaftshauses 
Ilmspan konnte ob der enormen Eigenleistungen aus der 
Ortschaft  dem Grunde nach eingehalten werden. Um den 
gewährten Zuschuss  auszunutzen,  soll  deshalb  noch  der 
Außenputz im Bereich Musikheim/Feuerwehrgerätehaus er
neuert  werden,  so  dass  das  Gesamtgebäude  insgesamt 
einen neuen Anstrich erhält.

Nach  einer  bauphysikalischen  Untersuchung  des  Büros 
Bittermann  im  Bezug  auf  die  Dämmungseigenschaften 
beschloss der Gemeinderat,
die Außenisolierung sowie den Außenputz im Bereich Mu
sikheim/Feuerwehrgerätehaus  unter  Zugrundelegung  der 
Kostenschätzung  des  Architekturbüros  Bittermann zu  er
neuern und beauftragt die Verwaltung, diese Arbeiten ent
sprechend auszuschreiben.
Voraussichtliche Kosten bis zu 4.000,- €.

19 Ja 
TOP 5
Einbau einer neuen Heizungsanlage im Feuerwehrgerä
tehaus Großrinderfeld .
Im Feuerwehrgerätehaus soll der Einbau einer neuen Hei
zungsanlage erfolgen, die Arbeiten werden weitestgehend 
durch  unseren  Bauhof  durchgeführt.  Die  Inbetriebnahme 
der  Kesselanlage  ist  durch  den  Auftragnehmer  zu 
besorgen. Ausgeschrieben wurde das Material der Fa. Vail
lant, alle sechs angeschrieben Firmen haben ein Angebot 
abgegeben.  Der  Gemeinderat  beschloss,  den Auftrag  für 
die Materiallieferung und die Inbetriebnahme einer neuen 
Heizungsanlage  im  Feuerwehrgerätehaus  der  Abteilung 
Großrinderfeld an die Fa. Kuhn, Grünsfeld zum Preis von 
4.767,- € zu vergeben.

19 Ja
TOP 6
Behandlung von Baugesuchen
Ein  Gesuch  wurde  im Rahmen des  Kenntnisgabeverfah
rens vorgestellt, ein Gesuch wurde zurückgestellt.

TOP 7
Fragen von Einwohnern
Eine Anfrage aus dem Ortsteil Schönfeld in Bezug auf die 
noch zu erteilenden Baugenehmigungen für das Baugebiet 
„Angert“ beantwortete der Vorsitzende wie folgt: 
Bauwilligen sollen ihre Baugesuche einreichen. Bei der be
vorstehenden  Klausurtagung  des  Gemeinderates  werden 
auch mit Vertretern des Landratsamtes Gespräche über die 
Forderung  nach  Erfüllung  der  Abwasserkonzeption  (gesi
cherte  Erschließung  des  Baugebietes  „Angert“,  davon 
abhängig  die  Baugenehmigungen für  das  Baugebiet)  ge
führt.

TOP 8
Verschiedenes / Aktuelle Bekanntgaben und Hinweise
Der Bürgermeister gab bekannt:
- Absichten der Volksbank und Sparkasse, die Geschäfts
stelle in Schönfeld zu schließen. Es soll versucht werden, 
gerade  im  Rahmen  des  Projektes  „Lebensqualität  durch 
Nähe“ Änderungen dieser Absichten herbeizuführen.
-  Nächste  Gemeinderatssitzung  Mittwoch,  24.11.2004, 
voraussichtlich in Großrinderfeld

- Die Kurzfassung ersetzt nicht das amtliche Protokoll 
der  jeweiligen  Gemeinderatssitzung.  Die  Rechtmäßig
keit ergibt sich aus den Beschlüssen   des Gemeinde
rates in der Sitzungsniederschrift. –

Bushaltestelle Gerchsheim
Um Beachtung wird gebeten!
Nach  Beendigung  der  Bauarbeiten  in  der  Würzburger 
Straße (Ost) werden ab Montag, den 25.10.2004 (ab 1. 
Bus) die üblichen Bushaltestellen durch das Verkehrsun
ternehmen RBS wieder angefahren.
Für Ihr Verständnis während den Bauarbeiten bedanken 
wir uns!!!
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Pilotprojekt  „Lebensqualität  durch  Nähe –  Nahver
sorgung ist Lebensqualität“ in unserer Gemeinde
Lebensqualität durch Nähe – Nahversorgung ist Lebens
qualität.  Was  bedeutet  dies?  Was  soll  uns  dieses 
sagen?
Denken wir doch einmal an die täglichen Meldungen wie, 
- Firma baut Personal ab 
- Betrieb verlagert nach Gemeinde A oder Land B
- Bankfiliale schließt ab nächstem Jahr
- Postfiliale wird in Postserviceagentur umgewandelt 
- nächste Apotheke erst zwei Ortschaften weiter
- Dörfer verarmen zu Schlafstätten
- Bäcker hat keinen Nachfolger
- den Vereinen laufen die Mitglieder weg
- Gemeinden liegen finanziell am Boden
Alles Themen,  die nicht  gerade die Lebensqualität  vor 
Ort  sichern oder  gar  erhöhen.  Viele Einrichtungen der 
Nahversorgung (Läden, Dienstleistungen, Banken, Post
filiale etc.), die bisher selbstverständlich für uns waren, 
ziehen sich mehr und mehr aus der Fläche zurück. Dies 
bringt Einschnitte und Beschränkungen für unseren tägli
chen  Lebensablauf  mit  sich.  Damit  verbunden  könnte 
sein, dass unsere Lebensqualität vor Ort deutlich einge
schränkt wird?
Wie  können wir  darauf  reagieren? Was  brauchen wir, 
wohin wollen wir in der Gemeinde Großrinderfeld, dass 
ein hohes Maß an Lebensqualität  auch in Zukunft  ge
währleistet wird. An dieser grundsätzlichen Fragestellung 
müssten doch alle Bürgerinnen und Bürger interessiert 
sein. Es muss doch in ihrem Interesse sein daran mitzu
wirken,  dass  ein  gutes  Stück  Lebensqualität  in  Groß
rinderfeld erhalten und ausgebaut werden kann. Daran 
mitzuwirken und  sich  als  Bürger/Bürgerin  einzubringen 
ist der Ansatzpunkt und der tiefere Sinn dieses Pilotpro
jektes „Lebensqualität durch Nähe“.
In einem Kernteam sowie weiteren Arbeitskreisen sollen 
Themen moderiert und aufgearbeitet werden, die für un
ser tägliches Miteinander hilfreich und für unser Gemein
schaftsleben  in  der  Gesamtgemeinde  Großrinderfeld 
förderlich sind. 
Nicht  nur  für  die  örtlichen  Träger  der  Lebensqualität 
(Dienstleistungen,  Läden,  Gesundheitswesen, 
Kindergärten, Schule, Vereine) ist dieses Pilotprojekt von 
besonderer Bedeutung sondern darüber hinaus für alle 
Bürgerinnen und Bürger die sich im Rahmen des Bürge
rengagements dahingehend einbringen wollen, wichtige 
Themen  für  die  Zukunft  der  Gesamtgemeinde  Groß
rinderfeld  anzusprechen und zu hinterfragen,  um letzt
endlich Ansätze zu finden,  diese in einem Miteinander 
von Gemeinde, örtlichen Einrichtungen und der Bürger
schaft in ein nachhaltiges, finanzierbares und zukunftsfä
higes Konzept einzubringen.
Die Startphase des Pilotprojektes „Lebensqualität durch 
Nähe“ das in ca.  zehn Gemeinden in Baden-Württem
berg  läuft,  hat  auch  hier  begonnen.  Die  Impulsveran
staltung  zum Auftakt  dieses  Projektes  soll  alle  Bürge
rinnen und Bürger,  insbesondere aber  Sie als örtlicher 
Träger der Lebensqualität ansprechen.

Wir dürfen deshalb Sie, liebe Bürgerinnen und Bürger zu 
dieser Veranstaltung am

Montag, 25. Oktober 2004, 19.30 Uhr
in das Gemeindezentrum Ilmspan

recht herzlich einladen und zur Teilnahme ermuntern.

Folgende Tagesordnung ist vorgesehen:
1. Begrüßung
2. Projektvorstellung durch den Projektbetreuer, Herrn 

Goldschmidt
3. Aufruf zur Mitarbeit
4. Die nächsten Schritte, Termine und anderes
5. Gemütlicher Ausklang
Die Veranstaltung wird ca. zwei bis zweieinhalb Stunden 
dauern.

Auf Ihr Kommen würden wir uns sehr freuen.

PS: Unter den Teilnehmern der Veranstaltung wird eine 
Eintrittskarte  für  den  Hochseilgarten  „Forest-Jump“  in 
Walldürn – Rippberg verlost.

Zierreis
Die  Ausgabe  des  Zierreises  erfolgt  am  Mittwoch, 
27.10.2004  um  14.00  Uhr  am  Marktplatz  in  Groß
rinderfeld.  Der  Bund Douglas kostet  5,--  €, Weißtanne 
8,-- €. Bitte Kleingeld mitbringen.

Veranstaltungsplan 2005
In der heutigen Ausgabe ist der Veranstaltungsplan der 
Gemeinde  Großrinderfeld  für  das  Jahr  2005 veröffent
licht.  Wir bitten um Beachtung und Aufbewahrung!

Fundbüro
Ein  Haustürschlüssel  wurde  vor  der  Bäckerei  Mark  in 
Schönfeld gefunden. An der IKEA-Fete am 09.10.2004 
im Schützenhaus Schönfeld ist eine schwarz-weiße Her
renjacke Gr. M liegen geblieben. Diese Sachen können 
beim Ortsvorsteher Fleischmann (Tel.: 09344/527) abge
holt werden.
Ein  Schlüssel  wurde  in  Großrinderfeld  gefunden  und 
kann im Rathaus abgeholt werden.

Ärztlicher Notfalldienstplan 
Bereitschaftsdienst  von  Freitag  19.00  Uhr  bis  Montag 
8.00 Uhr.
23./24.10.2004 Dr. Schweng-Raps, Grünsfeld, Schloßstr. 
10, Tel.: 09346/1266
23.10.2004 Apotheke, Königshofen
24.10.2004 Franken-Apotheke, Tauberbischofsheim
Zahnärztlicher Notfalldienst über Tel.:0711/7877701
Badenwerk Stromversorgung: 
Störungsdienst 09341/1606 oder 
Service-Telefon 0180/22040
Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Bereitschaftsdienst: 09343/62560
FRAUEN   HELFEN   FRAUEN
Notruf und Beratungsstelle für misshandelte Frauen
Tel.: 09341/7778
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Jubilare     

Herzlichen 
Glückwunsch     

Großrinderfeld 
am 24.10. Schmitt Anton zum 76. Geburtstag

Gerchsheim
am  29.10.  Albert  Eduard  und  Elisabetha  geb. 
Schiller zur Goldenen Hochzeit

Ilmspan
am 27.10. Polifka Rita zum 79. Geburtstag

Geburten/Eheschließungen/Sterbefälle
Geburten:
am  02.10.2004  Liah  Marion  Bödigheimer;  Eltern:  Falk 
Bödigheimer und Sonja Bödigheimer geb. Geiger, wohn
haft in Großrinderfeld, Paimarer Str. 10

Vereins- und andere 
Nachrichten

Freiwillige Feuerwehr  

Abt. Gerchsheim
www.feuerwehr-gerchsheim.de.vu

Jahresabschlussübung
Am Samstag,  den 23.10.2004 findet  unsere Jahresab
schlussübung statt. Alarmierung über Sirene. Hierzu sind 
auch alle Gemeinde- und Ortschaftsräte herzlich einge
laden.
Maschinistenfortbildung
Die im Übungsplan eingeteilte Maschinistenschulung am 
Montag, den 25.10.2004 wird verschoben. Neuer Termin 
wird im Gemeindeblatt bekannt gegeben.

Abt. Schönfeld
Treffpunkt zur Großübung in Kirchheim ist für alle einge
teilten Kameraden und wer sonst noch teilnehmen möch
te, am Samstag, den 23.10.2004 um 9.30 Uhr am Gerä
tehaus.

Der Ausschuss trifft sich zu einer Sitzung am Mittwoch, 
den 27.10.2004 um 20.00 Uhr.

NABU Gruppe
Großrinderfeld e.V.
 
Monatsversammlung November

Bereits am Sonntag, den 31.10.2004 treffen wir uns zu 
unserer  nächsten  Versammlung  um  20.00  Uhr  in  der 
Seehütte.

Voranzeige Mitgliederversammlung
Am Samstag,  den  13.11.2004 findet  die  Mitgliederver
sammlung des NABU Großrinderfeld  e.V.  statt.  Hierzu 
sind alle Mitglieder herzlichst eingeladen. Beginn ist um 
20.00 Uhr im Gasthaus „Adler“. 
Auf der Tagesordnung stehen folgende Punkte: 
1. Begrüßung
2. Bericht des Vorsitzenden 
3. Bericht des Schriftführers 
4. Bericht des Kassenwarts 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft 
7. Wünsche und Anträge 
8. Verschiedenes 
Wünsche und Anträge sind bis zum 11.11.2004 schrift
lich beim 1.Vorstand einzureichen.
Jugendsport
TuS Großrinderfeld, TSV Gerchsheim und SV Schön
feld 

A – Jugend
Mit einem glücklichen 1:1 kehrte die A – Jugend aus Un
terschüpf zurück (Tor Koch M.).
Am Samstag,  den 23.10.2004 trifft  man zu Hause auf 
Oberbalbach.
Spielbeginn: 16.00 Uhr in Gerchsheim
Treffpunkt: 15.00 Uhr am Sportheim in Gerchsheim

B - Jugend 
Beim letzten Auswärtsspiel  mussten wir uns beim unge
schlagenen Tabellenführer  Lauda  2   nach  einem 
kampfbetonten Spiel  mit  8:4  geschlagen geben.
(Torschütze: C. Lurz  2;  R. Lantsch  1; A. Schäfer  1 
„30 m Metzgerhammer") 
Am Samstag,  23.10.04  spielen  wir  zu  Hause  gegen 
TSV Assamstadt und wollen natürlich unsere unbefleck
te Heimbilanz erhalten.
Beginn: 17:00 Uhr  
Abfahrt: 16:00 Uhr  in Gerchsheim und Großrinderfeld 

C – Junioren
Nach dem hervorragenden Start in Pokal- und Punkte
runde gab es bei der  C-Jun.-I. folgende Ergebnisse: In 
Pülfringen 4:7 Niederlage, bei einer 4:2 Halbzeitführung! 
Daheim  gegen TSV Assamstadt  4:2  Sieg,  und  zuletzt 
gegen TSV Bobstadt ein 2:2 Unentschieden.
Am Samstag trifft die Mannschaft im Lokalderby auf den 
FC  Grünsfeld.  Spielort  Grünsfeld,  Spielbeginn:  15.00 
Uhr.
Vor  den  Herbstferien  am  Samstag,  den  30.10.2004 
spielen wir daheim gegen TSV TBB II.
Auch die  C-Jun.-II. spielte zuletzt mit wechselndem Er
folg. Gegen FC Eichel III 7:0 Sieg, bei der Spielgemein
schaft Kembach/Höhefeld verlor man knapp mit 2:1 und 
zuletzt in Schönfeld gegen SV Viktoria Wertheim setzte 
es eine zu hohe Niederlage mit 0:6.
Am  morgigen  Samstag  empfängt  die  Mannschaft  den 
Tabellenführer FC Wertheim Eichel I. Spielbeginn 15.00 

http://www.feuerwehr-gerchsheim.de.vu/
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Uhr in Großrinderfeld. Am Samstag, den 30.10.2004 um 
15.00 Uhr folgt ein Auswärtsspiel beim SV Dertingen I.

Der Restmüll bekommt Räder
Die Verteilung der neuen Restmüllgefäße an das jewei
lige Grundstück wird entsprechend den eingegangenen 
Bestellkarten in der Gemeinde Großrinderfeld in der Zeit 
vom  02.11.  bis  05.11.2004 im  Auftrag  des  Abfallwirt
schaftsbetriebes Main-Tauber-Kreis durchgeführt. 
Die  neuen  grauen  Restmüllgefäße  werden  mit  einem 
Adressenaufkleber  gekennzeichnet,  so dass die neuen 
Restmüllgefäße vom jeweiligen Besteller erkannt werden 
können.  Der  Adressenaufkleber  ist  seitlich  am  Gefäß 
angebracht.  Des weiteren ist  in das Restmüllgefäß ein 
Beipackzettel  eingelegt,  der  weitere  Informationen ent
hält.
Sollte noch Bedarf an neuen Restmüllgefäßen bestehen, 
werden „Nachzüglerbestellkarten“ noch kurzfristig ange
nommen. Es dürfte jedoch auch verständlich sein, dass 
das Bestellverfahren bis zur Verteilung der Restmüllge
fäße abgeschlossen sein muss. 
Mit  Beginn  des  Jahres  2005  werden  dann  die  neuen 
Restmüllgefäße im vierwöchigen Rhythmus abgefahren. 
Müllmarken, Banderolen und der Abfallkalender werden 
wie gewohnt weiterhin von den Städten und Gemeinden 
ausgegeben.
Im  Abfallkalender  sind  sämtliche  Abfuhrtermine  veröf
fentlicht. Die Bekanntgabe der Abfuhrtermine für die neu
en Restmülltonnen für den Monat Januar 2005 erfolgt zu
sätzlich über die örtliche Presse.
Die  vom  Abfallwirtschaftsbetrieb  Main-Tauber-Kreis 
angebotene  kostenlose  Rücknahme  der  alten  Müllge
fäße wird im Januar 2005 beginnen. Die Sammeltermine 
werden öffentlich bekannt gemacht. Durch Bereitstellung 
am Straßenrand ist zu dokumentieren, dass der Auftrag 
zur kostenlosen Entsorgung erteilt ist. Die alten Müllbe
hälter müssen restentleert sein.

Motorsägenlehrgang für Privatwaldbesitzer
Das  Staatl.  Forstamt  Tauberbischofsheim  führt  am 
18.11.  und 19.11.2004 einen zweitägigen Motorsägen
lehrgang für Privatwaldbesitzer durch.
Am ersten Tag stehen Wartungs- und Reinigungsarbei
ten an der Motorsäge auf dem Programm, am zweiten 
Tag Arbeit mit der Motorsäge im Wald.
Zur kostenlosen Teilnahme an diesem Lehrgang ist die 
vorgeschriebene Schutzausrüstung (Helm mit Gesichts- 
und Gehörschutz, Sicherheitsschuhe, Hose mit Schnitt
schutzeinlage, Schutzhandschuhe)  und  die  Mitglied
schaft  in der Landwirtschaftl.  Berufsgenossenschaft  er
forderlich.
Interessenten  werden  gebeten,  sich  beim  Forstamt, 
Wellenbergstr.  10,  97941  Tauberbischofsheim,  Tel: 
09341/  983-250 anzumelden. Bitte  geben Sie  die  Mit
gliedsnummer der Berufsgenossenschaft mit an.
Anmeldeschluss ist der 05.11.2004. 

Tagesmutterverein Main-Tauber-Kreis
Der Tagesmütterverein zieht um
Der  Tagesmütterverein  Main-Tauber-Kreis  e.V.  bezieht 
neue  Räume.  Alle,  die  Tagesmutter  werden  möchten 
oder eine Betreuung für ihr Kind suchen, finden die Ge
schäftsstelle jetzt in der Albert-Schweitzer-Str. 31 in Tau
berbischofsheim, Tel. 09341-82128. 

Und  noch  ein  Hinweis:  Beim  Qualifikationskurs  für 
Tagesmütter  vom  8.-27.  11.  in  Wertheim  sind  noch 
Plätze  frei.  Nähere  Informationen  bei  der  Geschäfts
stelle, Frau R. Farrenkopf.

Veranstaltung  des  Bauernverbandes  Main-Tauber-
Kreis
Am Donnerstag, 18.11.2004, 20.00 Uhr findet in Grüns
feld, Gasthaus „Löwen“ eine Veranstaltung des Bauern
verbandes Main-Tauber-Kreis statt. Thema: „Sind unsere 
Sozialversicherungssysteme  noch  zeitgemäß?“.  Refe
rent. Herr Horst Roth, LBV Stuttgart.
Hierzu sind alle Mitglieder recht herzlich eingeladen.

IHK Heilbronn – Franken
Existenzgründung in schwieriger Zeit 
Derzeit  scheitern  rund  die  Hälfte  aller  Existenz
gründungen in den ersten drei Jahren. Nach einer Unter
suchung der Deutschen Ausgleichsbank sind daran zu 
61 % Informationsdefizite die Ursache für die frühzeitige 
Unternehmensaufgabe.  Die  Industrie-  und  Handels
kammer will deshalb angehende Unternehmer und Un
ternehmerinnen beim Start unterstützen, sie informieren 
und bei ihrem schwierigen Weg in die Selbstständigkeit 
begleiten.  Im  Rahmen  ihres  kostenlosen  Beratungs
angebots führt die Industrie- und Handelskammer Heil
bronn-Franken am 8. November um 18.30 Uhr im Bil
dungshaus St. Michael im Stammbergweg in Tauber
bischofsheim eine  Informationsveranstaltung  für  po
tentielle  Existenzgründer  durch.  Die Seminarteilnehmer 
erhalten fachmännischen Rat und qualifizierte Informa
tionen zu vielen Themen, die mit der Existenzgründung 
zu tun haben. Peter Schaffert und Stefan Widder von der 
IHK informieren unter  anderem über die erforderlichen 
persönlichen  und  fachlichen  Voraussetzungen  zur 
Existenzgründung,  über  Standortfragen,  Gewerberecht, 
Rechtsformen,  Kapitalbedarf  und  Finanzierung  sowie 
über die öffentlichen Förderprogramme und das Service
angebot der IHK. Mit diesem Beratungsangebot will die 
Kammer  Mut  zur  Selbstständigkeit  und  unternehme
rischen  Eigenverantwortung  machen,  gleichzeitig  aber 
auch die Risiken und den immensen Informationsbedarf 
bei  Unternehmensgründungen  aufzeigen.  Die  IHK  lädt 
alle interessierten Existenzgründer und Existenzgründe
rinnen zu dieser Informationsveranstaltung ein. Eine An
meldung bei der Industrie- und Handelskammer Heil
bronn-Franken, Barbara Fischer, Tel. 0 71 31 / 96 77 – 
1 18, Fax 96 77 – 1 19, ist erforderlich. Die Teilnahme 
ist kostenlos.

Kolping Bildungswerk e.V.
Die fortschreitende Globalisierung sowie die schwierigen 
wirtschaftlichen  Rahmendaten  erfordern  von  den  Füh
rungskräften und solchen, die es werden wollen, immer 
höhere  Sachkenntnisse  und  immer  mehr  Einsatz.  Mit 
dem Studiengang „Praktischer Betriebswirt /  Praktische 
Betriebswirtin  (KA)“  wendet sich das Kolping Bildungs
werk an alle, die Führungs- und Leitungsaufgaben in mit
telständischen  Betrieben  übernehmen  wollen.  Auf  der 
Grundlage der persönlichen, beruflichen Ausbildung ver
mittelt der Lehrgang die kaufmännischen Grundlagen für 
die Übernahme von Leitungsverantwortung.  Kompaktes 
Wissen auf hohem Niveau in kurzer Zeit zu vermitteln, 
diese  Aufgabe  hat  sich  das  Kolping  Bildungswerk  mit 
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diesem Kurs gestellt. Lehrbriefe, kombiniert mit Präsenz
unterrichtsveranstaltungen einmal im Monat sind hervor
ragende Voraussetzungen für  Ihre individuelle Lernpla
nung. Die Ausbildung dauert 18 Monate.  An einem In
formationsabend  am  18.  November,  19.30  Uhr  in
formiert das Kolping Bildungswerk ausführlich über 
den  angebotenen  Lehrgang. Vorab  erhalten  Inter
essierte Beratung und Auskunft beim Kolping Bildungs
werk e.V.,  Hauptstraße 89 in Tauberbischofsheim oder 
telefonisch unter Tel.: 09341-9233-0.  Weitere Informa
tionen finden Sie unter dem Link „Bildung in Themen“ auf 
unserer Homepage: www.kolping-bildung.de

G r o ß r i n d e r f e l d

I. Mannschaft
Am Sonntag ist der TuS zu Gast beim SV Windischbuch. 
Spielbeginn ist um 15.00 Uhr
 

II. Mannschaft
Spielbeginn ist um 13.15 Uhr

E 2 –Jugend
Wir  spielen am Freitag, den 22.10.2004 um 17.00 Uhr 
bei Viktoria Wertheim 2.
Abfahrt ist um 16.00 Uhr an der Turnhalle.

F - Jugend / Bambini:
Am  Samstag,  den  23.10.1004  findet  auf  dem  neuen 
Sportplatz in Großrinderfeld der 4 gegen 4 Spieltag statt. 
Beginn: 14.00 Uhr
Treffpunkt: 13.00 Uhr

Ab sofort findet das Training am Montag von 17.00 – 18.00 Uhr 
in der Turnhalle statt.

TuS-Fußball-Mädels
Wir sind Meister!!!!
Durch einen 3:0 Auswärtserfolg beim SV Winzer Beck
stein  und  einer  gleichzeitigen  Niederlage  unseres 
einzigen  Verfolgers  Bütthard,  sind  wir  bereits  vor  un
serem letzten Rundenspiel uneinholbar und noch immer 
ungeschlagen auf Platz eins.
Kommenden  Samstag  sind  wir  spielfrei.  Unser  letztes 
Spiel findet am Samstag, den 30.10.2004 um 17.00 Uhr 
daheim gegen die SG Pülfringen/Gissigheim statt, wo wir 
auf zahlreiche Zuschauer und Fans hoffen.

TuS-Fitnessgymnastik 
!!! Achtung – Terminänderung !!!
Die TuS-Fitnessgymnastik-Gruppe trifft sich jetzt immer 
donnerstags um 19.00 Uhr in der Turnhalle. 
Mitzubringen sind Sportklamotten und viel gute Laune!
Neueinsteigerinnen sind uns  jederzeit  herzlich willkom
men.

Wandern in der Natur Gemarkung Großrinderfeld 

Mittwoch  14.00  Uhr Treffen  vor  dem  Rathaus  Groß
rinderfeld.

Walking-Gruppe Großrinderfeld 
Wir treffen uns zum gemeinsamen Walken am
Dienstag, 26.10.04, um 18.00 Uhr, am Bauhof
Donnerstag, 28.10.04, um 8.30 Uhr, am Bauhof
Samstag, 30.10.04, 14.30 Uhr, oberhalb Auto Hannig

Wer Lust auf frische Luft und Natur hat, etwas für seine 
Fitness  und  Gesundheit  tun  will  und  wer  das  Wetter 
nimmt, wie es kommt, der ist bei uns jederzeit willkom
men.

Gesangverein Liederkranz 1912 e.V. 
Großrinderfeld 

Männerchor
Unsere  nächste  Gesangprobe  findet  am  Donnerstag, 
den 28. Oktober 2004 um 20.00 Uhr im Sitzungssaal des 
Rathauses statt.

Kirchenchor
Die nächste Chorprobe findet am Dienstag, 26.Oktober 
2004 um 20.00 Uhr im Schwesternhaus statt.
Termine zum Vormerken:
Samstag, 06.11.2004 Festgottesdienst 50-Jahre DLRG
Samstag, 20.11.2004 Cäcilien-Messfeier

D L R G - TTC
Großrinderfeld 

Das Schüler- und Jugendtraining findet zu den gewohn
ten Zeiten statt:

Schüler nicht aktiv :      Montag 18:00  bis 19:00 Uhr
Schüler und Jugend :     Montag 19:00  bis  20:00 Uhr
Schüler und Jugend:      Freitag  18:00  bis 19:30 Uhr

Ergebnisse:   Schüler - SV Niklashausen         5 : 8
                       Jugend -  SV Dertingen              5 : 8
                       1. Mannschaft - TSV TBB 4        9 : 0
                       2. Mannschaft - TTC Bobstadt    1 : 9

Nächste Spiele: Freitag, den 22.10.2004 
18:00 Uhr  spielt die Jugend gegen Tauberbischofsheim
20:00 Uhr  spielt die 1. Mannschaft gegen TBB 3
20:00 Uhr  spielt die 2. Mannschaft gegen TSV Lauda 4

Termine zum vormerken: Mittwoch, den 27.10.2004
Schüler  gegen  TSV  Bobstadt; Abfahrt  17:00  Uhr  am 
Sportheim
Jugend gegen TTV Oberlauda; Abfahrt um 17:15 Uhr am 
Sportheim
1.  Mannschaft  gegen FC Külsheim;  Abfahrt  um  19:00 
Uhr am Sportheim
 

Hallo Wasserratten, Schwimmfreunde und die, die es 
noch werden möchten! 
Wir fahren wöchentlich ins Höchberger Schwimmbad.  
Abfahrt: 17:45 Uhr an der Turnhalle.
Die Fahrt incl. Eintritt kostet 2,50 Euro.

TuS Großrinderfeld 1952 e.V.
www.tus-grossrinderfeld.de / info@tus-grossrinderfeld.de

http://www.kolping-bildung.de/
http://www.tus-grossrinderfeld.de/
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Schwimmprüfungen  wie  Seepferdchen,  Bronze-/Silber-
/Goldabzeichen  werden  ebenfalls  abgenommen.  Für 
Rückfragen  steht  Günther  Dertinger  (Tel:  1064)  gerne 
zur Verfügung. 
Auf Euer Kommen freut sich die DLRG Großrinderfeld
Tennisclub
Bitte nicht vergessen!
Arbeitseinsatz am 
            Samstag, den 30.10.2004 ab 9.30 Uhr 
Die Vorstandschaft bittet um rege Beteiligung.
Hierbei  können  auch  noch  Arbeitsstunden  abgeleistet 
werden.

Krabbelgruppe Großrinderfeld
Am Mittwoch, 27.10.2004 wollen wir eine Laterne bas
teln. Bitte eine runde oder eckige Schachtel mit Unterteil 
und Deckel, Schere und Kleber mitbringen.
Wir  treffen uns wie gewohnt von 09.30 – 11.30 Uhr im 
Untergeschoss der Grundschule.

G e r c h s h e i m

Seniorennachmittag
Einladung
Am  Sonntag,  den  24.10.2004  findet  der  diesjährige 
Seniorennachmittag statt.  Hierzu sind alle Senioren ab 
dem 65.  Lebensjahr  mit  ihren Partnern herzlich einge
laden. Beginn: 14.00 Uhr in der Festhalle.

TSV – Gerchsheim
www.tsv-gerchsheim.de

Zweite Veranstaltung eines WM-Tages
Mittwoch, den 03.11.2004, von 13.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Die  Fußball-WM  2006  kommt  immer  näher.  Deshalb 
möchte ich mit  Euch einen Trainingsnachmittag abhal
ten.  Es  werden  wieder  Ideen zur  WM-Fahne gesucht. 
Genau so sind Geschicklichkeit und Disziplin an den Sta
tionen  angesagt.  Bitte  in  Sportbekleidung  erscheinen. 
Fußballfreunde  aus  allen  Ortsteilen  ab  6  Jahren  sind 
herzlich eingeladen. Anmeldungen nimmt Silvia Karsten, 
Tel.:  09344/1386 entgegen. Unkostenbeitrag 2,--  € (für 
Essen und Getränke). 
Treffpunkt : Gerchsheim auf der Alm am alten Sportplatz

I. und II. Mannschaft
Wir  spielen am Sonntag, den 24.10.2004 auswärts bei 
SV Eintracht Nassig II. 
AUFGEPASST!!
Wir spielen schon um 11.00 Uhr. Treffpunkt und Aufstel
lung siehe Aushangkasten.
Die II. Mannschaft hat kein Spiel.

AH – Abteilung
Am Samstag, den 23.10.2004 haben wir  kein Spiel. 
Aber wir machen trotzdem was!!! Alle AH-Spieler mit Fa
milien treffen sich um 17.00 Uhr auf der Alm zum gemüt
lichen  Beisammensein.  „OLLI“  macht  uns  leckeren 
Fisch.  Also  kommt  alle,  bringt  gute  Laune  und  einen 
großen Hunger mit.

E – Jugend

Am  Freitag,  den  29.10.2004  spielen  unsere  beiden 
Mannschaften zu Hause.
Treffpunkt unserer E-2 Spieler:  16.00 Uhr
Spielbeginn: 16.30 Uhr gegen FV Oberlauda 2
Treffpunkt unsere E-1 Spieler: 17.00 Uhr
Spielbeginn: 17.30 Uhr gegen FV Lauda

Volleyball 1. Mannschaft
Heimspiel!
Am  Samstag,  den  30.10.2004  haben  wir  wieder  ein 
Heimspiel.  Wir  treffen  auf  die  Mannschaften  des  TB 
Pforzheim 1 und TuS Ruppurr.
Leider  stehen  uns  zwei  wichtige  Spielerinnen 
verletzungsbedingt  nicht  zur  Verfügung.  Darum  hoffen 
wir wieder auf eure lautstarke Unterstützung! Los geht’s 
um 15.00 Uhr in der Festhalle.

Volleyball - Volleykids
Das Training findet am heutigen Freitag, den 22.10.2004 
nicht statt, da die Halle anderweitig belegt ist.

Am Sonntag, 24.10.04, startet die Meisterschaftsrunde.
Die E 1 spielt in der Verbandsliga beim TV Bretten gegen 
die Mannschaften von Sinsheim 1 und Eppingen 1. Die E 
2 spielt in der Landesliga beim KuSG Leimen gegen die 
Mannschaften aus Höpfingen und Leimen. Die E 3 spielt 
in der Kreisliga beim ASC Mannheim/Feudenheim gegen 
die Mannschaften von Sinsheim 2 und Wiesloch 2.
Abfahrt E 1 und E 2: 08.00 Uhr
Abfahrt E 3: 07.45 Uhr
Die  Spielerinnen  werden  von  den  jeweiligen  Fahrern 
abgeholt.

Kinderturnern
Am Freitag, 22.10.2004 muss das Kinderturnen wegen 
anderweitiger Hallenbelegung leider ausfallen!

TSV - Radtreff
Wie  in unserem Jahresprogramm vorgesehen, werden 
wir am 26.11.2004 unsere Saison in Würzburg mit einer 
Führung des „Nachtwächters“ beenden.
Um ca. 18.00 Uhr fahren wir mit  dem Bus ab Gerchs
heim nach Würzburg und besuchen ein Weinlokal. Nach 
dem Abendessen  führt  uns  ab  22.00  Uhr  der  „Nacht
wächter“ durch das nächtliche Würzburg. Anschließend 
erfolgt die Rückfahrt. Da wir im Lokal Plätze reservieren 
müssen, bitten wir um telefonische Zusagen bei B. Wolf, 
Tel.  635  oder  H.  Seubert,  Tel.  335  bis  spätestens 
07.11.2004.

TSV - Radtreff
Wie  in unserem Jahresprogramm vorgesehen, werden 
wir am 26.11.2004 unsere Saison in Würzburg mit einer 
Führung des „Nachtwächters“ beenden.
Um ca. 18.00 Uhr fahren wir mit  dem Bus ab Gerchs
heim nach Würzburg und besuchen ein Weinlokal. Nach 
dem Abendessen  führt  uns  ab  22.00  Uhr  der  „Nacht
wächter“ durch das nächtliche Würzburg. Anschließend 
erfolgt die Rückfahrt. Da wir im Lokal Plätze reservieren 
müssen, bitten wir um telefonische Zusagen bei B. Wolf, 
Tel.  635  oder  H.  Seubert,  Tel.  335  bis  spätestens 
07.11.2004.

http://www.tsv-gerchsheim.de/
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Frauengemeinschaft Gerchsheim 
Zum Bastelabend am  Dienstag,  26.10.2004 um  19.30 
Uhr im  Gemeindezentrum laden wir  alle  interessierten 
Frauen herzlich ein.
Wir basteln unter Anleitung von Frau Fuchs herbstliche 
Dekorationen  für  die  Wohnung  und  Gestecke  für 
Allerheiligen.
Bitte  mitbringen:  Schere,  Draht,  Steckschwamm, 
Tannenzweige, versch. Koniferen, Trockenmaterial (z.B. 
Tannenzapfen, Beeren, Schleifen).

S c h ö n f e l d

Modellprojekt “Streuobstwiese Schönfeld”
Voranzeige:
Am Donnerstag, den 04.11.2004 findet um 19.00 Uhr in 
der  Schule  ein  Vortrag  über  die  Pflege  unserer  Obst
baumgrundstücke statt. Herr Lurz vom Landratsamt und 
Herr Hofmann von der NABU Großrinderfeld werden zu 
diesem Vortag kommen.
Die  Besitzer  dieses  Modellprojekts  sollen  anwesend 
sein.  Auch  alle  anderen  Obstbaumgrundstücksbesitzer 
sind zu dieser Veranstaltung recht herzlich eingeladen!

SV Schönfeld
I. Mannschaft

Wir spielen am Sonntag, den 24.10.2004 um 15.00 Uhr 
in Schönfeld gegen den TSV Assamstadt II.

D-Jugend
Nach unserem Sieg beim TSV Unterschüpf  haben wir 
nun  am  Mittwoch,  den  27.10.2004  um  18.00  Uhr  ein 
schweres Heimspiel gegen den Tabellenzweiten Assam
stadt I.
Treffpunkt am Sportheim in Schönfeld um 17.20 Uhr
Abfahrt in Gerchsheim am Sportheim um 17.15 Uhr 

F-Jugend 
Spieltag 4 gegen 4 am morgigen Samstag, den 23. Okt. 
beim TuS Großrinderfeld. 
Spielbeginn: 14.00 Uhr      
Abfahrt : 13.15 Uhr an der Bushaltestelle
Am Donnerstag, den 28.Oktober und 4. November findet 
kein Training statt.

Musikkapelle Schönfeld
Am Freitag, dem 22. Oktober 2004 findet um 20.00 Uhr 
Musikprobe statt.
Am Sonntag,  dem  24.  Oktober 2004 findet  um  19.00 
Uhr eine Vorstandschaftssitzung im Musikheim statt. 

Obst- und Gartenbauverein Schönfeld
Am heutigen Freitag, den 22.10.2004 findet die Informa
tionsveranstaltung  mit  Dipl.  Gärtner  Adalbert  Griegel 
statt, welche im März krankheitsbedingt ausgefallen war. 
Das Thema lautet: "Umweltgerechter Pflanzenschutz im 
Obst-,  Gemüse-  und Ziergarten /  Pflanzenschädlinge - 
umweltgerechte Vorbeugung und Bekämpfung". 
Interessierte  Personen melden  sich  kurzfristig  beim  1. 
Vorstand unter Tel. 92 90 89 oder 0171 / 61 10 61 5.

Um einen Einsatz des Häckslers planen zu können, bitte 
ich alle Personen, welche den Häcksler benötigen, dies 
bis spätestens 30.10.2004 bei mir  unter vorgenannter 
Tel.-Nr. anzuzeigen.
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Ilmspan

ACC - Frauen
Der Stammtisch findet am Freitag, den 22.10.2004 um 
20.00 Uhr im Sonnenwinkel statt.
Bitte vollzählig erscheinen!

Obst- und Gartenbauverein Ilmspan e.V.
Anlagenpflege
Am  Freitag,  den 22.  Okt.  2004 wird  in  der  Ortsmitte 
(Linde) gehackt und gereinigt. Um rege Beteiligung wird 
gebeten. Beginn: 17.00 Uhr

Sternsingeraktion 2005
Alle Kinder der 4. - 6. Klasse, die an der Sternsingerakti
on  teilnehmen  wollen,  treffen  sich  am  Montag,  den 
25.10.2004  um  18.00  Uhr  bei  Fam.  Klug.  Bringt  bitte 
Schere & Bleistift mit. Wer teilnehmen möchte, aber am 
Montag nicht kommen kann, meldet sich bitte bei einem 
der Betreuern.
Auf euch freut sich das Sternsinger-Betreuer-Team 
Michi, Christine, Miriam & Barbara

Frauen Ilmspan
Die  Aerobic-Stunde  am  Montag,  den  25.10.2004  fällt 
wegen  anderweitiger  Saalbelegung  aus  und  wird  auf 
Mittwoch, den 27.10.2004 um 20.15 Uhr verlegt.

 Kirchliche Nachrichten

Kath. Landfrauenbewegung
Einladung  zum  Besinnungstag  am  Mittwoch,  17.  Nov. 
2004 im Bildungshaus St. Michael TBB. 
Thema: „Im Glauben das Leben deuten“
Referent: Landvolkpfarrer Dr. Thomas Dietrich, Freiburg
Beginn: 9.00 Uhr, Ende: mit dem Gottesdienst um 15.00 
Uhr
Infos: Renate Markt, Brunntal, Tel. 09349/523

Hilfsaktion für Sarajevo u. Rumänien
Sehr geehrte, liebe Frauen,
in den vergangenen Jahren ist  unsere Paketaktion für 
Kroatien bzw. Sarajevo für unzählige Menschen in den 
dortigen Kriegsgebieten ein Zeichen der Solidarität und 
somit auch ein Zeichen der Hoffnung geworden.
Die  Regionalkonferenz  der  Kath.  Frauenseelsorge  der 
Region  Odenwald-Tauber  hat  deshalb  in  ihrer  Sitzung 
vom 10.03.04 den Entschluss gefasst,  auch in diesem 
Jahr  Frauen  der  Region  Odenwald-Tauber  anzuspre
chen, sich wieder an der Hilfsaktion  wie folgt zu betei
ligen:  Die  Suppenküche  wird  finanziell  mit  den  einge
henden Spenden unterstützt. Mit dem Geld werden von 
den  Patres  Grundnahrungsmittel  für  die  Suppenküche 
gekauft  –  vor  Ort,  damit  keine  Transportkosten  ent
stehen. 
Die  Kinderkrankenhäuser  und  Kinderheime  werden 
durch Pakete mit Lebensmitteln (Grundnahrungsmittel), 
gut  erhaltener  Kinderkleidung  und  Bettwäsche  unter
stützt. 
Bildungshaus St.  Michael  -  Stammbergweg 1 -  97941 
Tauberbischofsheim – Tel. 09341/986-0

Abgabe: Werktags von 8 - 12 Uhr und 14 - 16 Uhr

Wir  bitten  Sammelabgaben  zu  machen  und  die 
Abgabestelle  nicht  mit  einzelnen  Päckchen  zu 
beliefern!

Großrinderfeld
Samstag,  23.10.:    Hl.  Johannes  von  Capestrano,  Orden    
spriester,  Wanderprediger  in  Süddeutschland  u.  Österreich 
(1456)
18.30 Uhr Rosenkranz für Herta Weismann
19.00 Uhr Vorabendmesse mitgestaltet  von der  Firm

gruppe  Stößer/Stolzenberger: Amt  als  2. 
Opfer für Herta Weismann - Therese u. Helene 
Kraus u. Ang. - Anton u. Maria Egner u. Ang.  - 
Rupert Bach u. Ang. - Fam. Behringer u. Hof
mann  u.  Monika  Banzer  -  Hermann  Stolzen
berger u. Ang. - MISSIO-Kollekte

Sonntag, 24.10.: 30  . Sonntag im Jahreskreis   
9.45 Uhr Hauptgottesdienst für die Pfarrgemeinde: mit

gestaltet  von  der  Firmgruppe  Banzer/Mi
chel: Amt für Hilmar Stolzenberger - Maria Eb
ner - Rudolf u. Rita Leuchtweis u. Ang. - Luzia 
Schäfer  -  Fam.  Fritz Weinig  u.  Johann Weis
mann u. Fam. August Holler -MISSIO-Kollekte

13.30 Uhr Totenrosenkranzandacht für Herta Weismann
14.00 Uhr Taufe  der  Kinder  Bastian  Behringer  u.  Nele 

Otter
Montag, 25.10.:
18.30 Uhr Rosenkranz
Dienstag, 26.10.:
18.00 Uhr Rosenkranz
18.30 Uhr Amt  für  Gregor,  Anna  u.  Karl  Behringer  – 

Emma u. Konrad Leuchtweis – Edmund Lang – 
Emil  Dertinger,  Eltern,  Schwiegereltern  u. 
Angeh.

Mittwoch, 27.10.: 
18.30 Uhr Rosenkranz
18.30 Uhr Amt  für  Guido  Schäfer  u.  Eltern  –  Hermine 

Banzer u. Eltern
Donnerstag, 28.10.:   Hl. Simon u. hl. Judas, Apostel  
10.30 Uhr Ministrantenprobe für die Neuen
13.45 Uhr am Marktplatz: Abfahrt der Firmanden zum Ein

kehrtag nach Münsterschwarzach
18.30 Uhr Rosenkranz

keine Hl. Messe
Freitag, 29.10.:
18.30 Uhr Rosenkranz
Samstag, 30.10.:   Mariengedächtnis am Samstag  
19.00 Uhr Vorabendmesse   Amt  als 3.  Opfer  für  Herta 

Weismann  –  Josef,  Klara  u.  Anna  Köhler  u. 
Angeh. – Wilhelm Fath, Sr. Marzelle, Eltern u. 
Schwiegereltern – Lioba Leuchtweis u. Angeh. 
– Hilda Sack – Karl Leuchtweis, Margret Haag 
u. Andreas
Achtung: Ende der Sommerzeit!!! 

Sonntag, 31.10.: 31  . Sonntag im Jahreskreis   
9.45 Uhr Hauptgottesdienst  für die Pfarrgemeinde mit 

Abschluss des Rosenkranzmonats    Amt  für 
Oskar Endres – Eduard u. Ida Häfner u. Fam. 
Schmieg – Raimund u. Gertrud Stolzenberger 
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u. Angeh. – Fam. Bach, Bäuschlein u. Bayer – 
Maria u. Artur Behringer
keine Andacht

19.00 Uhr Vorabendmesse  zu  Allerheiligen  Amt  für 
Josef Dawidziak u. Angeh. – Karl Ille – Robert 
Stolzenberger u. Eltern – Günter Vogt – Albert 
Schmitt u. Anette u. Großeltern

Montag, 01.11.:   Hochfest Allerheiligen   
13.00 Uhr Festgottesdienst  für  alle  verst.  Priester  u,. 

Ordensleute der Gemeinde – Emma u. Richard 
Bäuschlein – Kurt Otter u. Angeh. – Emma u. 
Konrad  Leuchtweis  –  Karl  Lang  u.  Eltern  u. 
Theo Geiger u. Eltern

Dienstag, 02.11.: Allerseelen     
9.00 Uhr Seelenamt für alle Verstorbenen der Gemeinde 

- KOLLEKTE für die Priesterrausbildung in Osteuro
pa - 

19.00 Uhr Amt  für  alle  Verstorbenen  der  Gemeinde 
- KOLLEKTE für die Priesterrausbildung in Osteuro
pa -

Ablassgewinnung  an Allerseelen
Wer  an  Allerseelen  eine Kirche  besucht  und dort  das 
Vaterunser  und  das  Glaubensbekenntnis  betet,  kann 
einen vollkommenen Ablass für Verstorbene gewinnen; 
dasselbe gilt, wenn jemand in der Zeit vom 1. bis 8. No
vember einen Friedhof  besucht und dabei für  die Ver
storbenen betet.  Am gleichen Tag kann allerdings nur 
ein Ablass gewonnen werden. In jedem Fall kommt als 
Bedingung dazu: Beichte, Kommunion und ein Gebet in 
den Anliegen des Heiligen Vaters.

Gottesdienste auswärts
Samstag, 23.10.:   Werbachhausen 17.30 Uhr Amt
Sonntag, 24.10.:    Wenkheim 9.00 Uhr Amt 
Samstag, 30.10.:   Wenkheim 17.30 Uhr Amt, 
                              Werbachhausen 19.00 Uhr Amt
Sonntag, 31.10.:    Werbachhausen 14.00 Uhr Vesper, 
                              anschl. Gräberbesuch 

     Wenkheim 14.00 Uhr Vesper, anschl. 
                              Gräberbesuch                         
Montag, 01.11.:     Werbachhausen 10.30 Uhr Amt,
                              Wenkheim 9.00 Uhr Amt       

Fahrt nach St. Peter zur Diakonatsweihe von Herrn 
Harald Bethäuser
Am Sonntag, dem 19. Dez. 2004 empfängt Herr Harald 
Bethäuser in der Pfarr- u. Seminarkirche zu  St. Peter 
im Schwarzwald die Diakonenweihe. Zu diesem sehr 
erfreulichen  und  auch  seltenen  Ereignis  bietet  unsere 
Pfarrgemeinde eine Busfahrt nach St. Peter zur Weihe 
von Herrn Bethäuser an, verbunden mit einem Aufent
halt in Freiburg. 
Folgender Ablauf wäre vorgesehen: 
Samstag, 18.12. um 8.00 Uhr Abfahrt in Großrinderfeld, 
gegen Mittag sind wir in Freiburg. Dort Stadtführung und 
Zeit zur freien Verfügung. Danach Weiterfahrt zum Hotel 
und dort Übernachtung. 
Sonntag, 19.12.:  9.00 Uhr Weihegottesdienst mit un
serem H.H. Erzbischof,  in dessen Verlauf Herr Bet
häuser  die  Diakonatsweihe  empfängt.  Anschl. 
nehmen wir am Empfang im Priesterseminar teil, wo 
auch die Gelegenheit  besteht,  Herrn Bethäuser zu be
gegnen und ihm zu gratulieren.  Die Rückfahrt führt uns 
über den Schwarzwald nach Hause. 

Der  Fahrtpreis  für  die  Fahrt  Samstag/Sonntag  beträgt 
79,-- Euro pro Person.
Gelegenheit  zur  Anmeldung  für  die  Fahrt  ist  am 
Sonntag, 31.10. von 10.45 – 11.45 Uhr im Pfarrsaal 
und am Sonntag, 7.11. von 10.45 Uhr – 11.45 Uhr 
im Pfarrsaal. 
Ausführliches  Informationsmaterial  liegt  am  Schrif
tenstand der Kirche aus.
Es wäre schön, wenn möglichst viele Mitglieder unserer 
Pfarrgemeinde  Herrn  Bethäuser  auf  diesem  wichtigen 
Schritt zur Priesterweihe begleiten würden. Auch all die
jenigen,  die  an  dieser  Fahrt  nicht  teilnehmen  können, 
bitte ich um ihr Gebet für Herrn Bethäuser.
 
Ministrantenpläne
Die neuen Ministrantenpläne sind fertig und liegen zum 
Mitnehmen im Sakristeidurchgang aus.  Der neue Plan 
gilt ab 30.10.2004. Es beginnt die Samstag-Gruppe 1.

Herzlichen Dank
unseren Kirchenschmückerinnen und ihren Helfern, die 
die  Kirche  zum  Erntedankfest  wieder  so  schön  und 
würdig geziert haben. 

Allen viele Grüße euer Pfarrer Volker Ochs

Gerchsheim
Samstag,   23  .10.:   -    Hl. Johannes von Capestrano, Wander    
prediger in Süddeutschland (1456  )      

12.30 Uhr Trauung der Brautleute Heike und John Heer 
mit Hochzeitsamt

19.00 Uhr Vorabendmesse Amt für Rita u. Johann Bau
meister, Eltern u. Geschwister  - Dora u. Lud
wig Schiller - Rosa, Andreas u. Fritz Mehling - 
Martin u. Genoveva Schmitt  - Martin u. Otto 
Wagner, Barbara u. Andreas Stoy          u. de
ren Angeh. ( MISSIO – KOLLEKTE ) 

Sonntag,  24  .10.:    30.  Sonntag  im  Jahreskreis   
(WELTMISSIONSSONNTAG)                                                    
 9.45 Uhr Amt  für  die  Pfarrgemeinde   Kinder  –  und 

Jugendgottesdienst mit Verabschiedung der 
alten  und  Aufnahme  der  neuen  Ministran
tinnen und Ministranten - Johann Bergmann - 
Fam.  Schneider  u.  Fischer,  Anna Hartl  -  Ver
storb.  u.  Leb.  Jahrgangs  1939  -  Katharina  u. 
Otto Knab u. Elsa Glückert - Hedwig Krist       u. 
deren Angeh. ( MISSIO – KOLLEKTE )           

keine Andacht – Seniorennachmittag 
Montag,   25.10.:   Hl. Messe vom Tag  

8.00 Uhr gestift. Hl. Messe für Franz Herold u. Eltern    
Dienstag, 26.10.:   Hl. Messe vom Tag      
19.00 Uhr gestift. Hl. Messe für Fridolin u. Mathilde Kober 

geb. Fischer 
Mittwoch, 27  .10.:  Hl. Messe vom Tag  

8.00 Uhr Hl. Messe für Josef Blümm      
Donnerstag, 28.10.:  Hl. Simon und Hl. Judas, Apostel - Fest  
16.00 Uhr Beichtunterricht im Gemeindezentrum
19.00 Uhr Amt für Alfred u. Robert Stolzenberger
Freitag, 29  .10.:   Hl. Messe vom Tag         

9.00 Uhr Krankenkommunion
19.00 Uhr Amt für Josef Kober u. Angeh.
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Samstag,   30  .10.:        
18.00 Uhr Beichtgelegenheit
19.00 Uhr Vorabendmesse Amt  für  Rosa  Bayer 

Eltern  u.  Geschwister,  Emil  u.  Walter 
Kuhn – Albin Albert u. Eltern – Albrecht 
Heilig  –  Marta  Herold  –  Fam.  Stoy  u. 
Frank – Fam. Michel u. Rüttinger – Alois 
Keidel – Erich Knab u. deren Angeh.

Sonntag, 31  .10.:   31. Sonntag im Jahreskreis  
 9.45 Uhr Amt für die Pfarrgemeinde – Heinrich u. Maria 

Albert,  Franz u.  Barbara Hofmann – Siegfried 
Karl – Gertrud, Anton u. Wolfgang Albert u. Karl 
Borst  –  Alfons  u.  Ludwig  Rüttinger  –  Fam. 
Weingärtner, Wein u. Simon Schenk – Barbara, 
Johann  u.  Ludwig  Erlenbach  –  Otto  Spiegel, 
Eltern u. Schwiegereltern – Leb. u. Verstorb. der 
Fam. Ach u. Walz u. deren Angeh.

13.30 Uhr Andacht
Montag,   01.11.:   Allerheiligen - Hochfest  

9.45 Uhr Hochamt mit dem Kirchenchor  Amt für Rita 
u.  Johann  Baumeister,  Anna  u.  Hermann 
Moninger,  Rosa u.  Alfred Kaufmann – Karl  u. 
Maria Dittmann (geb. Schlör) – Erwin Spiegel – 
Fam.  Stoy  u.  Hofmann  –  Franz  u.  Elisabeth 
Moninger u. deren Angeh.

14.00 Uhr Wir  treffen uns zum gemeinsamen Gräberbe
such am Friedhof, kurze Ansprache u. Gebete 
für die Verstorbenen (bei schlechtem Wetter in 
der Kirche)

KINDER -  U.  JUGENDGOTTESDIENST ZUR AUFNAHME DER NEUEN     
MINISTRANTEN/INNEN   
Am kommenden Sonntag wollen wir im Rahmen eines 
Jugendgottesdienstes  einige  unserer  „großen“  Minis
tranten  mit  Dank  und  Anerkennung  verabschieden. 
Gleichzeitig werden wir die Neuen feierlich aufnehmen. 
Wir freuen uns über sie ganz besonders, schön dass sie 
sich für den Ministrantendienst entschieden haben. 
Für  die  Pfarrgemeinde  ist  es  sehr  wichtig,  dass  auch 
heute immer wieder Kinder und Jugendliche bereit sind 
den Gottesdienst aktiv mit zu gestalten.
Wir  laden  alle  Kinder  und  Jugendlichen  zu  diesem 
Jugendgottesdienst ein, besonders die Eltern der Minis
tranten. Die Liedermappe haben wir inzwischen erweitert 
und werden zusammen mit dem Kinder- und Jugendchor 
neue moderne Lieder daraus singen.  

Verabschiedet werden: Albert Daniela, Albert Michael, 
Betzel  Christian,  Fischer  Christian,  Leibold  Franziska, 
Wiesner Sabrina 

Die neuen Ministranten: 
Alker  David,  Armbruster  Sabrina,  Betzel  Corina,  Blei
mann  Tobias,  Dittmann  Dominic,  Feldmann  Laura, 
Geiger Stefanie, Hellmann Daniel, Hofmann Stephanie, 
Kraus Alexander,  Krist  Adrian,   Michel  Nina,  Rüttinger 
Daniel, Sitko Fabian

DIREKTHILFE NACH PERU  
Am  Sonntag,  den  24.10.04 nach  dem  Jugendgottes
dienst  werden  wir  an  einem  Tisch  in  der  Taufkapelle 
selbstgeknüpfte  Freundschaftsbändchen  aus  Peru 
verkaufen. Mein Mitbruder Gregor Potrykus, der mich in 
diesem Jahr hier in Gerchsheim besuchte und der mit 

uns an Christi Himmelfahrt die Heilige Messe  mitfeierte, 
betreut  seit  sechs  Jahren  in  Maras  in  der  Nähe  von 
Cusco in den Anden in Peru eine Gemeinde. Die Men
schen dort leben sehr einfach und ernähren ihre Famili
en ausschließlich durch Landwirtschaft.  Für Ausbildung 
und Weiterbildung fehlen die Mittel. So hat er mich gebe
ten, in seinem Namen diese selbstgeknüpften Kunstwer
ke für  1,00 € pro Stück zu verkaufen. Für die Jugendli
chen dort  bedeutet  diese Hilfe kein  Almosen,  sondern 
selbst erarbeiteter Verdienst. Der Erlös kommt zu 100% 
den Kindern und Jugendlichen zu gute. Auch für weitere 
Spenden werden sie sicher sehr dankbar sein.
Damit Sie sich selbst ein Bild machen können, haben wir 
einige  Fotos  von  den  Kindern  in  Pater  Gregors  Ge
meinde, in der Taufkapelle, ausgestellt. 

Es  werden  auch  Weihnachtskarten  zu  Gunsten  des 
Jugendwerkes der Erzdiözese Freiburg verkauft. 

HALLO MINIS DER FEIERTAGSORDNUNG!   
Ich möchte die Ministrantinnen und Ministranten daran 
erinnern, dass an diesem Sonntag  den 24. Oktober  04 
in  der Eucharistiefeier um 9. 45 Uhr und zur Vorabend
messe am Samstag den 23. Oktober 04 um  19.00 Uhr 
noch die alte Feiertagsordnung gilt. 

Weltjugendtag 2005   
Am Sonntag, den 24. Oktober wird die Weltjugendtags
kerze von unserer  Gemeinde aus nach Werbach  wei
tergereicht werden. Zu diesem Anlass werden die Vertre
ter der Jugendlichen zusammen mit  dem Diakon Gün
ther  Holzhauer  zu  unserem  Jugendgottesdienst  kom
men.  

Im  Monat  Oktober  verehren  wir  die  Gottes  Mutter 
besonders  durch  das  Rosenkranz-Beten.  Im 
Rosenkranz  meditieren  wir  das  Geheimnis  ihres 
Lebens. Wir wollen dem Beispiel Marias folgen und 
Gottes Wort  hören und im Herzen aufnehmen. Wir  
dürfen wie Maria dem trauen,  was Gott  uns zumu
tet,  wohin er uns führen wird -  auch wenn uns der 
Sinn  jetzt  noch  verborgen  bleibt.  Dieses  absolute 
Vertrauen,  das  Maria  uns  vorgelebt  hat,  wünsche 
ich Ihnen von ganzem Herzen.

Ihr Pfarrer Damian Samulski 

Ilmspan
 
Sonntag,  24.10.:  Sonntag  der  Weltmission  –  Koll.  f.d. 
Missionen

 10.00 Uhr A.f.d. Pfarrgemeinden – Jtg. A.f. Peter Klug – 
Edmund  u.  Lydia  Schmitt,  Eduard  u.  Ottilie 
Deckert  –  Fritz  Polifka  u.  ++  Angeh.  - 
Franziska u. Martin Fleischmann – Emil Schä
fer, Eltern u. Schwiegereltern -

Montag, 25.10.:
 7.30 Uhr Gest. hl. M. f. Maria Herold – Gest. A.f. d.  ++ 

d. Fam. Lesch – Gest. hl. M. f. Rosa Kühner 
u. Angeh. -

Mittwoch, 27.10.:
18.00 Uhr Rosenkranz f. d. ++ der Pfarrgemeinde
18.30 Uhr A. f. Cornelia v. d. Leeden – Josef Konrad u. 

Eltern – Gest. hl. M. f. Ludwig u. Maria Kuhn 
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u.  Klaus  Endres  –  Jtg-A.  f.  Leo Brennfleck, 
Otto u. Alfons Sack

Sonntag, 31.10.: Feier von Allerheiligen     
 12.30 Uhr Rosenkranz f. d. ++ der Pfarrgemeinde
13.00 Uhr A. f. alle ++ u. Gefallenen der Pfarrei - Gott

fried Endres – Dittmann u. Polifka – Gest. A. f. 
Sofie u. Otto Wundling – Josef Brennfleck – 
Lina u. Valentin Kaiser

Montag, 01.11.: - Allerheiligen - 
 10.00 Uhr A. f.  d.  Pfarrgemeinden – Anna, Andreas u. 

Michael Knorsch – Adolf Zäuner u. Angeh. - 
++ Kaiser u. Witt –  Kollekte f. Priesterausbil
dung in Osteuropa 

                
Schönfeld

Freitag, 22.10.: 
18.00 Uhr Rosenkranz  f.d. Pfarrgemeinde
18.30 Uhr 2. S-A. f. Hilda Himmel - A.f. Josef Himmel u. 

Hedwig Kordmann – Bernhard Reinhardt – Otto 
u.  Doris  Lurz -  Johann,  Maria  u.  Berta  Kord
mann  –  Lioba  u.  Josef  Hufnagel  -  Schül
ergottesdienst

Samstag, 23.10.: Vorabendmesse z. Missionssonntag   –   
Kollekte f. d. Missionen - 
18.30 Uhr 3. S-A. f. Hilda Himmel - A.f. leb. u. ++ d. Fam. 

Schäfer  u.  Dürr  –  Dionys  Mark  u.  Angeh.  u. 
Angelika Gehringer – Jtg. A.f. Lydia Reinhardt – 
Gosbert Dietz u. Fam. Kansog – Kurt Schmitt 
(v.d.  Schulk.)  -  Alois,  Barbara  u.  Bernhard 
Seidenspinner -

Dienstag, 26.10.:
 7.30 Uhr A. z. hl. Josef in Anliegen - zum Dank – verl. 

arme Seelen
Freitag, 29.10.: 
18.00 Uhr Rosenkranz  f.d. Pfarrgemeinde
18.30 Uhr A.f. Fam. Markquart – Juliane u. Burkard Schä

fer u. Söhne - ++ Körner u. Maier – Karl u. Au
gust Wolf u. ++ Weniger  - A.f. Simon Krapf u. 
Angeh. - Schülergottesdienst

Sonntag, 31.10.: 31. Sonntag im Jahreskreis
10.00 Uhr A.f. Siegbert Leber u. Kurt Schmitt (v. Handwer

kerverein) – Horst u. Rita Tinter – Josef Stau
digel, Eltern u. Angeh. – Anton Schmitt, Eltern, 
Schwiegereltern u. ++ Angeh. – Ernst Rappert, 
leb. u. ++ Angeh.  – Georg u. Katharina Scheb
ler - 

Montag, 01.11.: - Allerheiligen - 
 12.30 Uhr Rosenkranz f. d. Verstorbenen u. Gefallenen 

der Pfarrei 
13.00 Uhr A. f. Josef Schmitt u. Söhne – Kurt Schmitt u. 

++  Angeh.  –  Günter  Dittmann  –  Eugen 
Fleischmann u. Fritz Konrad – Heinrich Dopf – 
Helmut  Nahm  u.  Sr.  Humberga  –  Albin 
Schuhmann  –  Volker  Weller  –  Albin  Kord
mann, Eltern u. Schwiegereltern –  Kollekte f.  
d. Priesterausbildung in Osteuropa - 

Krensheim 
Sonntag, 24.10.04:          8.30 Uhr   Amt
Donnerstag, 28.10.04:   18.00 Uhr   Schülergottesdienst
Sonntag, 31.10.04:         13.00 Uhr   Amt, Gräberbesuch
Montag, 01.11.04:            8.30 Uhr   Amt

Kleine Weisheiten …..
Man braucht  zwei Jahre um sprechen zu lernen,  aber 
fünfzig Jahre um Schweigen zu lernen.

Ein wildes Tier ist die Zunge des Menschen. Hat sie sich 
einmal losgerissen ist es schwer, sie wieder anzuketten.

                                                                        (Cracian) 

Allen liebe Grüße, den Kranken baldige Genesung
Euer Josef Kühner, Pfr.

Evangelische Kirchengemeinde
Wenkheim

Zusagen und Anfragen Gottes:
Der Herr ist freundlich dem, der auf ihn harrt,  und 
dem Menschen, der nach ihm fragt.

FREITAG, 22.10.:
16.00 Uhr Kinderstunde
17.00 Uhr Jungschar für Mädchen und Buben
SAMSTAG, 23.10.:
9.00 – ca. 17.00 Uhr Konfirmanden-Blockunterrichtstag
SONNTAG, 24.10.: 
10.00 Uhr  Gottesdienst mit Pfarrer Oliver C. Habiger. 
                 Zur gleichen Zeit ist Kindergottesdienst im 
                 Gemeindehaus
14.00 Uhr  Herbstkonferenz des Liebenzeller Gemein-
                 schaftsverbandes – Bez. Tauberland  im Dorf-
                 gemeinschaftshaus in Bad Mergentheim – 
                 Neunkirchen.  Thema: Christsein – Fassade 
                 oder Substanz
MONTAG, 25.10.:
17.00 Uhr Kinderchor
19.00 Uhr Teeniekreis
20.00 Uhr Hauskreis (1) bei Silvia Kneucker, Altenbühl 7
DIENSTAG, 26.10.:
9.45 Uhr „Purzeltreff“ für Mütter und Väter mit Kleinkin-

  dern
MITTWOCH, 27.10.:
19.30 Uhr Gebetstreff im Gemeindehaus
20.00 Uhr Kindergottesdienst-Vorbereitung
20.00 Uhr Frauenkreis
DONNERSTAG, 28.10.:
17-19.00 Uhr Jungschartag
19.30 Uhr Jugendkreis
20.00 Uhr Bibelkreis (2) im Gemeindehaus
20.00 Uhr Hauskreis (3) bei Margit Schörk
FREITAG, 29.10.:
14.30-17.00 Uhr Jungschartag
17.00-19.00 Uhr Jungschartag
Ev. Pfarrbüro Wenkheim – Öffnungszeiten
Dienstag, 26.10.    8.15 Uhr – 10.45 Uhr 
Freitag,    29.10.    8.15 Uhr – 10.45 Uhr

In der Zeit  vom 25.-30.10. ist  Pfarrer  Habiger nicht  im 
Dienst.  Moritz Martiny aus Bettingen übernimmt  in der 
Zeit die Kasualvertretung. Telefon 09342/912240.

Einladung zu den Jungschartagen
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Bist du in der 3. Klasse und nennst dich noch nicht 7. 
Klässler/in? Hast du in den Tagen vom 28.-30.10.2004 
noch nichts vor? Dann bist du hier genau richtig! 
Wir haben für Jungs und Mädels ein paar Tage mit Ge
schichten aus der Bibel, basteln und anderen Aktionen 
geplant und laden dich ganz herzlich dazu ein!
Wann?
Donnerstag von     17.00 – 19.00 Uhr
Freitag von             17.00 –  19.00 Uhr und
Samstag von          14.30 – 17.00 Uhr
Wo?
Im ev. Gemeindehaus in Wenkheim

Wir würden uns freuen, DICH zu sehen!
Die Jungscharmitarbeiter

Wenn du noch Fragen hast, dann ruf einfach bei Annelie 
Steger,  Tel.  09349/530  oder  Bernd  Alber,  Tel.  09349 
/929285 an.
 

Familienanzeigen und
Werbung

Nächster TÜV – Termin
für sämtliche Fahrzeuge

am Donnerstag, 28. Oktober     2004  ab 13.00 Uhr 
und
am Donnerstag, 04. November 2004  ab 13.00 Uhr

Reiner Schäfer
KFZ-Meisterbetrieb
Landmaschinen-Schlosserei
97950 Gr.-Schönfeld, Tel.: 09344/261

Steuerfachangestellter
übernimmt gerne Ihre Buchführung

Buchhaltungsbüro Karl-Heinz Appel
Kleinrinderfelder Straße 17

97950 Großrinderfeld, Schönfeld
Tel.: 09344/929150
oder 0179/5387911

E-Mail: k-h_appel@VR-Web.de

2 Zi. EW,  80 qm,  ab 01.11.2004
 in Großrinderfeld zu vermieten.

Tel.: 09349/1692

Helle 4-Zi-Whg. in Gerchsheim, ca. 105 qm, Bal
kon,  große  Terrasse,  EBK,  Nachtsp.Hzg.,  ab 
01.11.2004 bezugsf. renoviert 
Tel: 09122-932880

1a Autoservice Dieter Körner Großrinderfeld
   Tel.: 09349/1616  ∗  www.eu-autopartner.de
        

Jeden Mittwoch TÜV für sämtliche Kfz im Hause

•Pannenhilfe und Unfallreparatur
•Kfz-Reparaturen aller Fabrikate mit Mobilitätsgarantie
•Inspektionen auch für Neufahrzeuge in der Garantie
zeit
•EU-Neuwagen und Jahreswagen mit voller Werksgarantie

Ich suche
Personen

die ernsthaft interessiert sind
ihr Gewicht um 10 kg oder mehr

auf Dauer zu reduzieren.

Persönliche Betreuung garantiert!
Rufen Sie mich an: Petra Havran

Telefon: 09344/928792

Junghennen bis legereif, Gänse, Enten,  Puten und
Mastküken-Verkauf (mehrfach schutzgeimpft)            
Dienstag, den 14.09.2004
Großrinderfeld, Rathaus  17.45 Uhr
Schönfeld, Warenlager    18.00 Uhr
Gerchsheim, Rathaus      18.10 Uhr
Geflügelhof   Josef Schulte 
33129 Westenholz - Tel.: 05244/8914 
Nachfolger vom Geflügelhof Borgmeier, Aixheim

Allerheiligen

Auf Allerheiligen nehme ich gerne Ihre Bestel
lungen für Waldschalen entgegen.

Schnittchrysanthemen bitte bis 
Montag, 25.10. vorbestellen.

Blumengeschäft Hildegard Wydrinna
Schönfeld, Kirchheimer Str. 1, 09344/563
Werktags ab 15 Uhr, Samstags 9 - 13 Uhr geöffnet.

FLEISCH   UND   WURST
DIREKTVERMARKTUNG

Unser Hofladen ist am
Samstag, den 23.10.2004
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von 8.00 Uhr bis 13.00 Uhr für Sie geöffnet.

Wir  bieten Ihnen Qualitätsfleisch  und Wurst 
aus  eigener  Schweinezucht  zum  günstigen 
Preis.

Fam. Klug 
Dr. Kern Gasse 4, Ilmspan, Tel.: 09344/357

Dank an alle, die mit guten Worten und Ta
ten unserm lieben Verstorbenen

                    Adolf Kröner

gedacht haben.

Besonderen Dank Herrn Doktor Schnittger 
für  die  gute  medizinische  und  menschliche 
Betreuung während seiner Krankheit.

Auch  danken  wir  Herrn  Pfarrer  Samulski 
recht herzlich für seine tröstenden Worte 
und dem geistlichen Beistand.

                           Gertrud Kröner
                         mit Familie

Gerchsheim, im Oktober2004

Bauernmarkt 2004
Hiermit  möchten  wir  uns  bei  allen  Gästen,  die 
uns  auf  dem  Bauernmarkt  besucht  haben  be
danken.
Ein besonderer Dank geht an alle freiwilligen Hel
fer. Wir hatten einen Reinerlös von 550,00 €.
Durch selbst gebastelte Karten von Frau Christel 
Schmitt und deren Verkauf durch Ihre Enkel Si
mon und Lukas kamen 164,70 € zusammen.
Das  QuadAktionTeam  aus  Schönfeld  spendete 
100,00 €.
Den Betrag von insgesamt  814,70 € haben wir 
an die Kinderkrebsklinik – Station Regenbogen – 
in Würzburg überwiesen.

                                          Fam. Friedel Endres
                                          Hofgut Groß
rinderfeld

Rosemaries´ Trockenstube
97956 Wenkheim, Breitestraße 1
Telefon: 09349/1508 od. 533

Ab sofort
Grabgestecke,  Kränze  uns  Islandmoosteile  in  vielen 
verschiedenen Formen, Farben und Größen 

Zu Allerheiligen
frische Topf- und Schnittchrysanthemen

Öffnungszeiten zu Allerheiligen
Sonntag, den 31.10.04 von 10.00 – 12.00 Uhr
Montag, den 01.11.04 von 09.00 – 11.00 Uhr

sonst wie gewohnt
Mo   vorm. geschlossen   und   16.00 – 18.30 Uhr
Di     09.00 – 12.00 Uhr    und   16.00 – 18.30 Uhr
Mi     09.00 – 12.00 Uhr   und    nachm. geschlossen
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Do    09.00 – 12.00 Uhr    und   16.00 – 18.30 Uhr
Fr     09.00 – 12.00 Uhr    und   16.00 – 18.30 Uhr
Sa    09.00 – 13.00 Uhr  

TSV – Gaststätte - Lothar Schmitt

Wir laden herzlich ein zur
Bayerischen Woche

Los geht`s  am Freitag,  den 29.10.04 um 17.00 
Uhr 
mit  ofenfrischen  Haxen,  knusprigen  Hend`ln  & 
Schweinsbraten  im  Biersud  und  noch  vieles 
mehr.

Wir freuen uns auf Ihr Kommen
Ihr Team der Sportgaststätte

Herzlichen Dank

Viele  liebe  Freunde,  Bekannte  und  Verwandte 
haben an meinen

                            70. Geburtstag
an mich gedacht  und mein Fest  mit  Besuchen, 
Glückwünschen und Geschenken verschönt. Ich 
habe mich sehr gefreut  und möchte allen ganz 
herzlich danken.

Ein  besonderes  Dankeschön  an  Herrn 
Bürgermeister  Weis  und  Herrn  Ortsvorsteher 
Kraus.

                                         Erwin Deckert
Ilmspan, im Oktober 2004

DANKSAGUNG
„Ich bin neben euch,
 ich bin euch nur aus
den Augen genommen“

Wir danken von ganzem herzen für 
jedes Zeichen der Liebe und Ver
bundenheit  beim  Heimgang  un
serer  lieben  Mutter.  Das  ehrende 
Gedenken  haben  wir  als  Trost  in 
unserem Leid empfunden.
Vergelt`s Gott Herrn Pfarrer Samul
ski,  für  die  würdevolle  Gestaltung 
der Trauerfeier. 
Einherzliches Danke Herrn Schnitt
ger  für  die  jahrelange  ,  liebevolle 
Betreuung.
Ein „Danke“ dem Team des KKH-
TBB,  für  die  einfühlsame  und 
menschliche Pflege. Berta Walz

                              Erika, Erlinde, Ursel, Jürgen 
                          u. alle Angehörigen

Schon jetzt für die Festtage vormerken:
Wild von heimischen Jägern
Schwarzwild, Rehwild und Feldhase auch Kü
chenfertig zerlegt.
Rudi Hofmann, Telefon 09349/1495 und
Ruthard Stößer, Telefon 09349/1451

Suche zum 1. Dezember oder später Räume 
zur Eröffnung einer Praxis. 50 – 100 qm.
Tel: 0931 – 91778  oder  0173/ 8535396

4 ZW / DG, ruhige Lage in Gerchsheim, 
80 qm, ab sofort zu vermieten

Miete 330 Euro + NK
Tel.: 09306/981050

Badischer Hof  - Gerchsheim
Tel: 09344/369
Am Sonntag, den 24.10.2004 empfehlen wir 
Portion gegrillte Schweinehaxe mit Klöße 
und  Salat sowie ein Landbier 0,5 l   für 
7,60 €  

Auf Ihren Besuch freut sich
                                         Fam. Hans Knab
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